

符合资质的企业少且利润低

# 公共机构废旧品统一回收遇冷

本报6月10日讯(记者 李榕) 6月10日是全国低碳日。记者了解到,德州启动市直公共机构废旧品回收工作已近两年,因符合资质的回收企业少、回收成本低等,市直公共机构废旧品统一回收遇冷,大都自行处置废旧物品。

10日,在德州市政府大楼上班的职员王女士,看了看办公桌旁那摞过期的报纸,给经常到办公室收废纸的收购商打了一个电话,让他来把这些报纸清理走。

目前,德州市区大部分公共机构,都像王女士所在单位一样处置废旧物品。除了单位里的电视、电脑、办公桌等固定资产,以及有关文件按照保密措施进行处置外,废纸、废塑料等废旧商品,多数直接通知收废品的商贩上门来收购。

“2012年德州市曾建立市直公共机构废旧品回收体系,由指定的公共机构废旧品回收企业定期回收,运行情况很好。但目前该回

收企业不再承接,市直公共机构废旧品统一回收遇冷,大都自行处置废旧物品。”业内人士分析称,一方面符合资质的回收企业少,全市仅确定青岛新天地集团和乐陵德泰再生资源有限公司两家企业有承接资质;另一方面,回收成本低,“以乐陵德泰再生资源有限公司为例,回收废旧品价格和市场价同步,但回收企业需要配备专门的回收人员、车辆和设施承担回收任务,并对废旧品进行资源化处

理,刨去运输费、人工费等,回收企业盈利微小。”

据了解,市直公共机构废旧品分类回收范围主要包括废纸(打印纸、报纸、杂志、书籍及其他纸制品);危险废弃物(含汞光源、锂电池等);废弃电器电子产品(台式计算机、便携式计算机、打印机、复印机、传真机、扫描仪、投影仪、电视机、电冰箱、洗衣机、空调机、影音设备等);报废车辆;废塑料;其他废旧商品。

## 响应低碳体验 全天停开空调

本报6月10日讯(记者 李榕) 6月10日是全国低碳日,也是能源紧缺体验日。当天,德州市公共机构通过停开空调和关闭公共区域照明等工作进行能源紧缺体验,但大多数市民并不知道“低碳体验”的活动。

10日上午8时,“低碳体验日”活动同时在市行政中心、政务服务中心、市会展中心开展,节能志愿者身着统一的服装宣传低碳节能。记者来到市政务服务中心,这里的4部电梯和4部扶梯已全部停止运行。记者在5楼各办公室看到,没有开空调,也没有开灯,所有人都在自然光照的条件下办公。

由于进出市政府大楼的人多,原本大楼外的停车位是根本不够的,但是当天很多停车位均空着。即便到了上午11时许,大楼前后两个停车场内依旧有很多空车位。“很多人步行来上班,我们单位更是率先停开公车一天践行低碳环保。”德州市市级公共事务管理局一工作人员说。

和公共机构积极进行能源紧缺体验不同,大多数市民并不知道“低碳体验”。在政务服务中心一楼办事大厅,一进入厅内就觉得很闷热,排队办事的市民手里拿着纸不停地扇着风,一些负责办事的工作人员额头渗出汗珠。市民赵新称,他原本以为是办事大厅的扶梯、电梯、空调都坏了,经工作人员解释才知是践行体验日活动。“不开空调虽然很闷热,但节能环保大家都支持。如果体验活动能做得更灵活些就更好了。”

## 9个社会项目 获巨资扶持

本报6月10日讯(记者 刘振 通讯员 赵明) 10日,记者从德州市发改委获悉,德州共有9个社会事业项目纳入2014年省预算内基本建设投资计划,该批项目涉及中等职业教育基础能力建设、乡镇卫生院、县级医院以及重大疾病防治设施建设四个方面。届时将加强全市基层医疗服务体系和重大疾病防治体系建设,推动德州打造优质蓝领培育基地。

据了解,这9个社会事业项目总投资12856万元,落实省预算内资金340万元,预计能够落实中央预算内资金2412万元。9个社会事业项目分别是:德州市陵县职业中等专业学校教学实训综合楼、德州市禹城市十里望回族镇卫生院、德州市齐河县柴胡店镇卫生院、德州市齐河县马集镇卫生院、德州市平原县王打卦镇卫生院、德州市乐陵市孔镇卫生院、德州市齐河县安头乡卫生院、德州市陵县中医院门诊病房综合楼建设项目、德州市庆云县疾病预防控制中心。

“这批项目将加强德州基层医疗服务体系和重大疾病防治体系建设,初步缓解基层群众‘看病难’、‘看病贵’问题。”德州市发改委工作人员称。



## 分类上岗

近日,三八东路上的垃圾箱更换一新,全部具有分类功能。 本报记者 马志勇 摄

5月份全市气质小逆袭

# 蓝天白云天数改善排名第一

本报6月10日讯(记者 刘振) 10日,山东省环保厅公布了全省大气环境质量5月份17城市排名,德州“蓝天白云、繁星闪烁”天数(能见度≥10公里)同比增加了15天,增加天数排在了全省第一位。相比于去年同期,德州“气质”有所好转,不过PM2.5(细颗粒物)浓度依旧令人堪忧,排在了全省倒数

第二位。6月10日,天气晴朗,市区中心广场聚集了不少游玩的市民,这几天德州的空气能见度还不错,比如6月9日空气能见度为15.8公里,排在全省第五位,呈现出“蓝天白云、繁星闪烁”。

记者从省环保厅官方网站获悉,今年5月份,德州“蓝天白云、繁星闪烁”天数接近

25天,同比增加了15天,增加天数排在了全省第一位。可见相比于去年同期,蓝天白云回来了,德州“气质”有所好转。

据悉,和第一季度的全省空气质量排名相比,5月份德州可以说实现了一个小“逆袭”。今年1-3月份,雾霾频频侵袭德州,“蓝天白云、繁星闪烁”天数在全省排在倒数第二位,其中3月份,德州“蓝天

白云、繁星闪烁”天数为8天,排在了全省倒数第一位。

不过令人担忧的是,PM2.5依旧是德州空气环境的“致命杀手”。5月份,全省PM2.5浓度最好的城市是威海,为39微克/立方米,德州PM2.5浓度接近80微克/立方米,排在了全省倒数第二位,仅次于排名最差的临沂市。

### 县域快讯

禹城>>

## 四家幼儿园物价违规

本报6月10日讯(记者 王明婧 通讯员 张伟) 近日,禹城市物价局接到举报,一所民办幼儿园收取60元防暑费。禹城市物价局立即行动,按照相关法律法规对该幼儿园做出退还多收价款行政处罚。同时对全市幼儿园收费进行检查,对另3家幼儿园下达了限期责令整改通知书。

检查中,禹城市4家幼儿园存在违规收取防暑费的情况,目前已被禹城市物

价局责令整改,退还多收的费用。

根据《德州市幼儿园收费标准有关问题的通知》规定,幼儿园现行管理费、保育费、杂费、代办费合并为保育教育费(简称“保教费”)。保教费主要用于幼儿园的教职工工资、津贴、补贴及福利、社会保障支出、公务费、业务费、修缮费等正常办园费用支出。除规定的服务性收费和代收费用外,不得再向幼儿家长收取其他费用。

平原>>

## 纪委议事机构精简九成

本报6月10日讯(记者 李榕 通讯员 赵恩国) 近日,记者了解到,为进一步深入落实“三转”要求,平原县纪委监察局再次对过去参与的议事协调机构进行了调整,将原来保留的25个议事协调机构清理调整为6个。

平原县纪委监察局相关负责人称,近期,平原县纪委监察局再次对参与的议事协调机构进行了调整,将原来保留的25个议事协调机构清理调整为6个。

6个保留的议事协调机构为平原县突出食品安全事故应急预案领导小组,平原县县委反腐败协调小组,平原县推进廉政效能管理工程领导小组,平原县经济责任审计工作联席会议,平原县优化经济发展环境领导小组,平原县县委党务公开工作领导小组。

据统计,平原县纪委监察局参加和牵头的议事协调机构81个,取消或退出的75个,保留或继续参加的6个,取消精简率达93%。

## 180盏路灯焕然一新

本报6月10日讯(记者 王乐伟 通讯员 王磊 宫玉才) 10日,记者从德州市城管执法局市政设施管理处获悉,东风东路(广川大道—康博大道)的90余盏LED路灯灯具将进行更换,预计6月12日完成。

市政设施管理处工作人员告诉记者,该路段原有LED路灯90余盏180余盏,由于灯具老化,光衰严重,大大影响路灯夜间照明效果,市政管理处工作人员将对该路段原有灯具进行拆除,全部更换为金属卤化物光源灯具,并及时接线亮灯不影响夜间使用。

据了解,新灯具安装后,路灯夜间亮度明显增强,大大提升夜间照明效果,方便市民和车辆夜间通行,该工程预计6月12日完成。